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ATOS DO PRIMEIRO SECRETÁRIO

**************************

**************************

**************************

63ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 25 de setembro de 2007
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado ELSON SANTIAGO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO,
MAZINHO SERAFIM, TAUMATURGO LIMA, do PT; EDVALDO
MAGALHÃES, MOISÉS DINIZ, HELDER PAIVA, do BPR; ANTONIA
SALES, CHAGAS ROMÃO, do PMDB; DONALD FERNANDES, LUIZ
GONZAGA, do PSDB; DELORGEM CAMPOS, WALTER PRADO,
do PSB; ELSON SANTIAGO, JOSÉ LUÍS, do PMN; IDALINA
ONOFRE, TARCÍSIO MEDEIROS, do PPS; MARIA ANTONIA, do
PP; LUIZ CALIXTO, do PDT; ZÉ CARLOS, do PTN.

AUSENTES: Deputados NALUH GOUVEIA, NEY AMORIM,
PERPÉTUA DE SÁ, do PT; GILBERTO DINIZ, do PT do B.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Sob a
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado da
hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.



Diário Oficial do
Poder Legislativo

Rio Branco, quinta-feira 27 de setembro de 2007
Ano XLIV* Nº 3.640 3

EXPEDIENTE

OF.GAPRE.N. 591/2007, da Desembargadora Izaura Maia,
Presidente do Poder Judiciário do Estado do Acre, encaminhando cópia da
Proposta Orçamentária, para o exercício financeiro de 2008;

Mensagem n. 144/2007, do Excelentíssimo Senhor Governador
do Estado do Acre, Arnóbio Marques de Almeida Júnior, encaminhando
Projeto de Lei n. 52/2007, de autoria do Poder Executivo, que “Altera e
revoga dispositivo da Lei n. 1.912, de 31 de julho de 2007”;

Mensagem n. 145/2007, do Excelentíssimo Senhor Governador
do Estado do Acre, Arnóbio Marques de Almeida Júnior, encaminhando
Projeto de Lei n. 7/2007, de autoria do Poder Executivo, que “Altera
dispositivos da Lei Complementar n. 167, de 24 de julho de 2007”;

Mensagem n. 146/2007,  do Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, Arnóbio Marques de Almeida Júnior,
encaminhando Projeto de Lei n. 8/2007, de autoria do Poder Executivo,
que “Institui e altera estruturas de vencimento dos profissionais da
FUNDHACRE e SESACRE”;

Mensagem n. 147/2007,  do Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, Arnóbio Marques de Almeida Júnior,
encaminhando Projeto de Lei n. 62/2007, de autoria do Poder Executivo,
que “Autoriza o Poder Executivo a desenvolver ações e aporte de
contrapartida estadual para implementar o Programa Carta de Crédito
Recursos do FGTS, na modalidade Produção de Unidades Habitacionais,
denominadas Operações Coletivas”;

Mensagem n. 148/2007, do Excelentíssimo Senhor Governador
do Estado do Acre, Arnóbio Marques de Almeida Júnior, encaminhando
Projeto de Lei n. 54/2007, de autoria do Poder Executivo, que “Altera
dispositivos da Lei n. 1.513, de 11 de novembro de 2003”;

Mensagem n. 149/2007,  do Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, Arnóbio Marques de Almeida Júnior,
encaminhando Projeto de Lei n. 9/2007, de autoria do Poder Executivo,
que “Altera dispositivos da Lei Complementar n. 144, de 4 de março de
2005 e da Lei n. 1.704, de 26 de janeiro de 2006”;

Projeto de Lei n. 63/2007, de autoria do Deputado Walter
Prado, que “Concede o Título de Cidadão Acreano ao Ilustríssimo Senhor
Fernando Oscar Tayt-Sohn e dá outras providências”;

Indicação n. 81/2007, acompanhada de justificativa, de autoria
da Deputada Antonia Sales, solicitando ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado, que providencie a reativação da ponte do Igarapé
Preto situado no ramal 307 no Município de Cruzeiro do Sul;

Indicação n. 82/2007, acompanhada de justificativa, de autoria
da Deputada Antonia Sales, solicitando ao Departamento de Estradas e
Rodagens  para que providencie a reabertura da Estrada 7 de Setembro no
Município de Cruzeiro do Sul;

Indicação n. 83/2007, acompanhada de justificativa, de autoria
do Deputado Walter Prado,  solicitando a Secretaria do Estado de Obras
Públicas – SEOP, a reconstrução das escadarias do Porto que interliga os
Bairros Cidade Nova e Base;

Indicação n. 84/2007, acompanhada de justificativa, de autoria
do Deputado Walter Prado, solicitando ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado, que providencie a abertura de ramais no Projeto de
Assentamento Novo Destino, localizado na Cidade de Tarauacá, bem como
a demarcação dos lotes que ainda não foram demarcados para possibilitar
o acesso ao crédito assentamento a todas as famílias moradoras.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos aos Senhores Deputados que apesar de termos matérias
para a votação na Ordem do Dia relacionadas a questões da habitação,
iremos receber, agora, os Conselheiros do Tribunal de Contas, que estão
em uma visita de cortesia a nossa Casa, após a eleição do novo Presidente
Antonio Malheiros e solicitamos aos líderes que conduzissem os
Conselheiros ao plenário.

Está suspensa a Sessão. (PAUSA)
Reaberta a Sessão, consideramos prejudicados o Pequeno e o

Grande Expediente.

ORDEM DO DIA

Aberta a Ordem do Dia, o Senhor Secretário procedeu à leitura,
em Redação Final, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 61/2007, de
autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a doar bens
móveis necessários ao apoio às comunidades indígenas”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Comunicamos ao plenário que após a expedição dos Autógrafos, a referida
Matéria irá à sanção governamental.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 62/2007, de
autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a desenvolver
ações e aporte de contrapartida estadual para implementar o Programa
Carta de Crédito Recursos do FGTS, na modalidade Produção de Unidades
Habitacionais, denominadas Operações Coletivas”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 19 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Tendo o

referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

Gostaríamos de chamar a atenção de V. Exas, pois amanhã será
realizado o segundo encontro dos legisladores e já temos a confirmação de
mais de uma centena de Vereadores. Então pedimos que os nobres colegas
estejam aqui no horário.

Nada mais havendo a tratar, encerramos a presente Sessão e
convocamos outra para dia e hora regimental.

64ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 27 de setembro de 2007
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado WALTER PRADO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO,
MAZINHO SERAFIM, NEY AMORIM, TAUMATURGO LIMA, do
PT; EDVALDO MAGALHÃES, HELDER PAIVA, do BPR; CHAGAS
ROMÃO, do PMDB; DONALD FERNANDES, LUIZ GONZAGA, do
PSDB; WALTER PRADO, do PSB; ELSON SANTIAGO, JOSÉ LUÍS,
do PMN; IDALINA ONOFRE, TARCÍSIO MEDEIROS, do PPS; LUIZ
CALIXTO, do PDT; GILBERTO DINIZ, do PT do B.

AUSENTES: Deputados NALUH GOUVEIA, PERPÉTUA DE SÁ, do
PT; MOISÉS DINIZ, do BPR; ANTONIA SALES, do PMDB;
DELORGEM CAMPOS, do PSB; MARIA ANTONIA, do PP; ZÉ
CARLOS, do PTN.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Sob a
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado da
hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

Ofício 76/2007-GAB/DR, do Senhor João Furtado D’Ávila,
Diretor Regional dos Correios no Acre, em resposta ao Ofício n. 324/2007;

Ofício n. 1.330/2007/SR-14/AC-INCRA, em resposta ao
Ofício n. 443/2007;

Mensagem n. 150/2007, do Excelentíssimo Senhor Governador
do Estado do Acre, Arnóbio Marques de Almeida Júnior, encaminhando
Projeto de Lei n. 64/2007, de autoria do Poder Executivo, que “Altera
dispositivos da Lei n. 1.413, de 19 de setembro de 2001”;

Indicação n. 85/2007, acompanhada de justificativa, de autoria
do Deputado Walter Prado, solicitando ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado, a doação de um lote de terras para a construção da
Sede Administrativa da Defensoria Pública do Acre.

EXPEDIENTE

PEQUENO EXPEDIENTE

ORDEM DO DIA

EXPEDIENTE
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PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado GILBERTO DINIZ (Líder do PT do B) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, assistentes no Plenário, o
motivo da minha ausência na última terça-feira foi porque eu estava
prestigiando a solenidade de aniversário da minha cidade, o Município de
Sena Madureira, que no último dia 25 de setembro, completou 103 anos de
fundação. A cidade de Sena Madureira fez e continua fazendo uma das
festas mais bonitas deste Estado em comemoração ao seu aniversário, que
é exatamente, o desfile das escolas, onde na grandeza da escola e dos alunos
é retratada a vida social, a calamidade pública por que passam o nosso
Estado e o País. E o grito principal dos alunos nos desfiles, colocando e
desenhando o que está acontecendo em nosso Estado, faz referências,
exatamente, às queimadas, a destruição da selva e esse fumaceiro que hoje
está instalado em nosso Estado. Outro tema destacado pelas escolas foi a
questão da Saúde.

Ontem, nós estávamos no estádio, assistindo àquela belíssima
partida de futebol que o Rio Branco Futebol Clube conseguiu virar o jogo,
vencendo por dois a um. A gente sentia os olhos arderem de vez em quando.
É bom porque a gente chora um pouco de emoção por ver o Rio Branco
virar o jogo, mas, por outro lado, faz um mal horrível à nossa saúde. E lá em
Sena Madureira as escolas representaram, e muito bem colocaram essa
questão aí na presença de cerca de 15 mil pessoas que estavam assistindo
o desfile.

Foi uma semana de festa. Tivemos um belíssimo carnaval fora
de época e também a inauguração da rodoviária, fruto de uma parceria do
Governo do Estado com a Prefeitura de Sena Madureira.

Quero aproveitar também a oportunidade, Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados para parabenizar o Município de Cruzeiro
do Sul que, amanhã, três dias depois do aniversário de Sena, também vai
comemorar o seus 103 anos de fundação. Quero parabenizar esse município
do Vale do Juruá que tem contribuído muito para o desenvolvimento do
nosso Estado. Lá a gente observa que existe uma cultura diferente. Aqui, a
nossa Prelazia é formada por membros da Igreja Católica que vem de
descendência italiana. Já a Prelazia do Alto Juruá é formada pela descendência
alemã. O choque de cultura influencia para que aquele município tenha
uma forma diferente de trabalhar e de se organizar. Então, eu quero também
aproveitar a oportunidade para parabenizar o município de Cruzeiro do
Sul em nome do nosso Presidente.

(Sem revisão do orador)

Deputada IDALINA ONOFRE (Líder do PPS) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, pessoal da Imprensa e do Salão do Povo,
eu estou aqui para fazer uma prestação de contas da nossa viagem a Brasília.
fomos e voltamos no mesmo dia, viagem bastante cansativa, mas tanto eu
como o Deputado José Luis voltamos, por incrível que pareça, mais
aliviados. Fomos participar da reunião com a ANAC, Ministério Público,
Deputados Federais e Estaduais deste Estado foram representados por
nós. Saímos felizes da reunião, porque os itens que foram pautados para
esse termo de ajuste de conduta serão cumpridos, fizemos uma redação
final e apesar de algumas discussões, devido certas divergências, foram
corrigidos e aprovados.

Nós temos aqui o acordo o qual estabelece que a empresa GOL
tomará todas as providências para, no prazo de até cento e quarenta e
cinco dias, estar totalmente equipada para prestar o serviço de transporte
de clientes que necessitem embarcar em macas. A empresa já tem nove
aeronaves com portas adaptadas para entradas de macas. A questão é que
ainda está faltando comprar os cilindros de oxigênios que são fabricados
nos Estados Unidos, por esse motivo é que a empresa pediu esse prazo. À
medida que forem recebendo os equipamentos as aeronaves serão adaptadas,
Deputado Taumaturgo, e colocadas nessa rota.

Uma outra coisa que também foi solucionada e que já havia
sido discutido na reunião passada, é com relação ao transporte de vacinas,
sangue e hemoderivados. Foi estabelecida uma clausula que diz: Fica
impossibilitado o transporte de passageiros que viajam sem acompanhantes
ou autorização médica específica. Os polidramatizados inconscientes ou
em coma deverão estar acompanhados. O Estado terá que supri as aeronaves
com equipamentos adequados quando forem transportar pessoas
acidentadas.

Saímos da reunião bastante satisfeitos com essa vitória
conseguida, a qual não é mérito da Deputada Idalina, do Deputado José
Luís, do Deputado Taumaturgo, da Deputada Perpétua Almeida, do
Deputado Ilderlei Cordeiro ou do Deputado Henrique Afonso que lá estavam

presentes, eu vejo isto principalmente como uma conquista da união da
Oposição, da Situação, do Secretario de Saúde, da empresa GOL que aceitou
essa negociação, não colocando empecilho para resolver o problema e a
ANAC que cumpriu com o seu papel. Vale ressaltar também a contribuição
do Ministério Público do Estado do Acre, representado pelo Dr. Anselmo,
que apesar de ser um rapaz bastante novo, temos certeza que terá um
futuro brilhante, pela maneira como ele coloca as situações e procura as
soluções.

Essa é uma conquista de todos e quem sai vitorioso com isso,
podem ter certeza, é o povo do Vale do Juruá que está precisando e terão
o atendimento que merecem. Então, eu me sinto muito feliz Deputado
José Luís.

Hoje, por incrível que pareça, não estou tão cansada quanto na
primeira viagem e estou muito feliz, pois o povo do Vale do Juruá terá um
atendimento digno.

No final do evento, convidei a ANAC, o representante da GOL
e o Ministério Público, para em Cruzeiro do Sul, assinarmos esse termo de
ajuste de conduta, para que o povo do Vale do Juruá se sinta realmente
seguro.

(Sem revisão do orador)

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor
Presidente, Senhoras Deputadas, meus queridos Deputados, eu também
estava, ontem, na Arena da Floresta e quero me associar a alegria da torcida
riobranquina, muito embora eu seja tricolor. É verdade que amassaram
muito a bola, parece até que ela estava com uma voltagem acima do normal
e que não se conseguiu produzir um grande espetáculo. Mas um fato me
chamou atenção. No segundo gol do Rio Branco, Deputado Donald, falo
diretamente para V. Exa. que é médico, um torcedor para extrapolar sua
alegria, caiu do alambrado no fosso. Nós estamos pleiteando sediar a Copa
do Mundo em 2014 e a ambulância do SAMU não teve como fazer o
resgate dessa pessoa, isto é um fato preocupante. O rapaz passou mais de
dez minutos para ser atendido e saiu carregado numa maca. Não me levem
na brincadeira, Deputados. Para um Estado que quer ser sede da Copa do
Mundo em 2014, isso é inadmissível.

Nós da Oposição estávamos acompanhando silenciosamente
este episódio envolvendo o Deputado Mazinho Serafim. Todos os dias
um de nós se escalava para falar, mas tínhamos como estratégia falar apenas
após a fala do Deputado Mazinho, que não ocorria. E nós queríamos
levantar alguns dados: A Bancada de Sustentação do Governo do Estado
do Acre é composta por dezoito Deputados e não se viu neste tempo
qualquer palavra de solidariedade ao acontecido com o Deputado Mazinho
Serafim.

Não queremos saber os motivos, mas como o Deputado
Mazinho Serafim não recebeu a solidariedade de onde deveria ter recebido,
nós da Oposição queremos aqui prestar solidariedade pela humilhação,
pelo destrato, pela falta de respeito com que a direção do Partido dos
Trabalhadores o tem tratado. Não se faz isto com um Parlamentar, com
qualquer cidadão ou militante político. Expedir notas proibindo, inclusive,
que V. Exa. fale publicamente em nome do Partido.

Nós não o convidaremos para ingressar na Oposição, pelo
menos, é esta a minha posição, porque na Oposição não existe lugar para
quem tem medo. Fazer Oposição neste Estado, debaixo do cerceamento da
Imprensa, do controle dos órgãos e instituições, é preciso ter uma certa
dose de coragem. E V. Exa, apesar de ser Parlamentar, tem respondido às
agressões e perseguições do Partido dos Trabalhadores de forma cabisbaixa.
V. Exa, inclusive, tem se humilhado, tem pedido para ficar no Partido.

Ora, qual será Vossa argumentação frente aos seus aliados, a
sua esposa, ao dizer que, a partir de hoje, está apoiando um Governo que
lhe expulsou? Um Governo que não o quer, que humilha, maltrata.

Mas nós da Oposição queremos lhe prestar solidariedade,
porque a forma de tratamento que o Partido dos Trabalhadores tem
dispensado a V. Exa. apenas reforça e comprova aquilo que nós já dissemos
desta tribuna, de que se trata de uma Partido perseguidor, centralizador,
truculento, que não respeita as contradições e as diversidades das idéias.

Aceite a nossa solidariedade e me desculpe, talvez, por ter sido
grosseiro, mas alguém tem que falar. Não permita e não se deixe ser
humilhado publicamente. V Exa. teve mais de três mil votos. Eu tive a
metade de sua votação e não aceitaria esse jogo de empurra-empurra: tira;
põe; pede ao Jorge Viana; pede inclusive para ficar nos partidos aliados. E
parece que esta não é a determinação. V. Exa. é uma liderança e queria,
sinceramente, prestar-lhe a nossa solidariedade. Obrigado, Senhor
Presidente.

(Sem revisão do orador)

PEQUENO EXPEDIENTE
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Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB) –
Senhor Presidente, Senhores Deputados e Deputadas, eu vou quebrar um
pouco o protocolo, dizendo que eu participei de um programa “Gazeta em
Manchete” e na ocasião convidei o Deputado Mazinho Serafim para fazer
parte do PSDB, um partido que irá lhe respeitar. Desculpa Deputado Luis
Calixto, eu o convidei pela televisão. Concordo em quase tudo com V.
?Exa. Tem certos momentos que o homem tem que tomar decisões e o
Deputado Mazinho Serafim, como Parlamentar importante que é, em
passando dificuldades na política. Não quero entrar no mérito, mas gostaria
de dizer-lhe que se for mudar de sigla partidária o PSDB está de braços
aberto para o receber. Venha para o nosso partido que iremos respeitá-lo.

Eu quero falar sobre alguns problemas que estão me causando
dificuldades que é a questão dos médicos que não têm inscrição no CRM.
Recebi telefonemas de pessoas dizendo que eu estava tomando posições
muito difíceis e perigosas, porque estou defendendo a inscrição dos médicos
do Acre no CRM, que é o órgão fiscalizador da medicina. Pessoas me
ligaram para perguntar se eu havia colocado para trabalhar comigo um
rapaz que nem formado em Medicina era. Jamais na minha vida contratei
médico algum. Sempre trabalhei sozinho nas minhas campanhas. Ainda
mais trabalhar com estudantes cubanos que não possuem diploma.
Francamente, como é que a televisão se presta a certos papéis! Não me
deram o direito de ir me defender. Estou aguardando, pois acredito que o
apresentador do programa deve me chamar para uma entrevista e mostrarei
que realmente o apresentador do programa que fez esse comentário, estava
extrapolando.

Está havendo uma manobra importante, difícil e delicada: Os
formandos de Medicina em Cuba e os médicos estrangeiros estão
conseguindo a carteira do CRM através de uma decisão judicial que não é
decisão formada, é apenas uma liminar. O Juiz determinou que o Conselho
de Medicina emita uma carteira provisória até que se julgue o mérito.
Então, hoje, mandarei um ofício para o CRM solicitando que me forneçam
o nome desse Juiz e que informem a relação dos médicos estrangeiros que
receberam a carteira do CRM irregularmente de maneira provisória em
uma ordem judicial. Eu não sei se isso é possível, mas espero que eu possa
trazer, na próxima semana, o nome dos médicos que estão com inscrição
irregular, ainda que apoiados por uma sentença judicial descabida. Não tem
cabimento o Juiz transmitir insegurança para a comunidade. Sabemos que
esses médicos não são fiscalizados pelo Conselho Regional de Medicina, o
qual fiscaliza apenas os médicos regulares.

Fiquei sabendo também, através de alguns médicos do Conselho,
que tem estudante de medicina trabalhando no interior do Estado,
respaldados por uma liminar de um Juiz Federal. Vamos ter paciência, mas
nós da sociedade teremos que enfrentar essa parada, porque se houver
mortes vão responsabilizar quem? O Governo? A Prefeitura que contratou?
Ou processar o Juiz que deu autorização para o estudante trabalhar sem
documentação e sem habilitação devida? É um caso extremamente grave
que nós estamos vendo acontecer no nosso Estado. E tem gente que pensa
que sou contra a comunidade e as Prefeituras, quando na verdade eu estou
a favor de que o médico trabalhe legalizado. Se não temos médicos o
problema é do Governo que não regulamenta essa situação. Hoje o médico
ganha menos que um agente administrativo. Por exemplo, o Procurador do
Estado ganha vinte e quatro mil reais, enquanto um médico ganha mil e
quinhentos reais. A distorção é tão grande que médico nenhum quer vim
trabalhar nesta terra, depois os governantes ficam reclamando que não tem
médicos no interior do Estado. E nem pode ter com um salário desses.
Querem fazer manobra para trazer médicos da Bolívia, do Peru e de Cuba,
driblando a comunidade com liminares fornecidas por Juízes. Isso nós não
podemos deixar passar sem que a sociedade tome conhecimento. Semana
que vem trarei detalhadamente todo esse problema.

(Sem revisão do orador)

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, quero parabenizar a Deputada Idalina
pela luta que encampou em defesa dos passageiros da Gol.

Senhor Presidente, eu ia falar da abertura da feira Panamazônia
de economia solidária, que aconteceu no horto florestal e sobre uma viagem
do Presidente do Partido dos Trabalhadores a Cruzeiro do Sul, da qual eu
participei, mas diante da fala dos meus antecessores, quero me pronunciar
em nome do PT, acerca do que aconteceu com o Deputado Mazinho. É
muito fácil vir à tribuna e incendiar mais ainda essa situação. Querer mostrar
uma solidariedade que não existe. Eu tenho enorme admiração pelo
Deputado Donald Fernandes por ser um médico de respeito e um
parlamentar atuante, agora dizer que se o Deputado Mazinho for para o
PSDB será bem recebido e bem tratado, eu discordo Deputado Donald,
porque o companheiro Luiz Gonzaga passou por um processo humilhante

no PSDB.
O companheiro Mazinho sabe que desde o momento em que

aconteceu essa divergência, as lideranças do PT têm conversado. Foi muito
difícil eu vir nesta tribuna ler o documento que o afastou por sessenta dias,
mas por ser Líder do PT eu tive que fazer isso. Em nenhum momento
condenei V. Exa. ou qualquer pessoa. O processo está no Conselho de
Ética. Agora, tenha cautela e não se deixe levar por uma contribuição de
solidariedade que não é verdadeira. Garanto a V. Exa. que só quem pode,
realmente, conduzir esse processo da melhor forma e da melhor maneira é
V. Exa. até porque o Partido dos Trabalhadores, Deputado Luiz Calixto, na
minha pessoa, a única vez que se manifestou foi no comunicado de
afastamento. Em nenhum momento V. Exa. vai encontrar o Partido dos
Trabalhadores humilhando o Deputado Mazinho. Agora o PSDB e V. Exa.
dizer que estão solidários com o Deputado Mazinho, eu, com todo o
respeito, não acredito nessa solidariedade.

O problema do Deputado Mazinho está no Conselho de Ética.
O PT não tem se manifestado. E de acordo com o estatuto do Partido dos
Trabalhadores o Deputado Mazinho tem todo direito à defesa. E em nenhum
momento qualquer militante ou qualquer componente da executiva do
Partido dos Trabalhadores veio a qualquer jornal, Deputada Idalina,
condenar ou humilhar o nobre Deputado. O Partido dos Trabalhadores irá
se manter com essa posição e esse mesmo espírito. Não adianta vir aqui
jogar confete, querer dar uma de bonzinho. Não adianta, isso é perigoso.
Nós temos que ter respeito com o Deputado Mazinho.

Obrigado Senhor Presidente.

GRANDE EXPEDIENTE

Deputado WALTER PRADO (PSB) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados e Deputadas, Imprensa, pessoas que nos assistem
no Salão do Povo, eu os saúdo com a paz de Nosso Senhor Jesus Cristo.
Deputado Luiz Calixto, eu fiquei deverasmente preocupado com esse fato
da ambulância não ter acesso ao estádio. É um problema sério. Eu quero me
associar às suas palavras e creio que é um assunto que ainda pode
tecnicamente ser resolvido, porque eu que joguei futebol por muitos anos,
sei da importância do acesso de ambulâncias em casos de emergências. É
um assunto sério.

Eu quero, no dia de hoje, dizer à Deputada Idalina e ao Deputado
José Luís, que eu também fico feliz com a notícia do acordo firmado pela
Gol. Agora, não modifico o meu pensamento em relação à Gol e aos seus
proprietários por tudo que eles já causaram de mau. E, na minha opinião,
até mesmo teriam que ser responsabilizados pelas ações que praticaram,
porque este acordo também é basicamente forçado por uma sentença do
Juiz Pedro Francisco, que já a condenou a cumprir o que as normas humanas
da aviação civil assegurados a todos os brasileiros.

Quero me associar à Deputada Perpétua e à nossa Bancada
Federal pelo empenho e parabenizar à Deputada Idalina, que iniciou esse
debate, o Dr. Pedro Francisco que é um homem correto, justo e determinado;
e o Procurador Marcos Vinicius que impetrou uma ação civil pública e a
Justiça Federal acatou e determinou, obviamente que na sentença não está
o inteiro teor, mas pelo que está publicado, que a GOL pague uma multa de
valores altos, se deixar de transportar pessoas doentes dentro do Estado
do Acre.

Eu recebi, hoje, nesta manhã, um dossiê da Policia Federal
motivado por uma representação aqui aprovada pelos Senhores Deputados,
de minha autoria, que traz minuciosamente toda a situação do Seringal
Pirapora e do Seringal Andirá. Eu vou fazer a leitura desse documento,
neste final de semana, e na próxima terça-feira vou trazer ao debate.

Nós temos que agir com urgência, porque segundo a Polícia
Federal, que é uma polícia que tem demonstrado zelo e competência
profissional, a situação é grave. Eu quero falar desse assunto detalhadamente,
na próxima terça-feira, quando eu fizer a leitura completa do dossiê.

Eu sou daqueles que não desiste, portanto vou insistir que a
GOL tem que ressarcir o prejuízo que causou às pessoas. E vou pedir que
seja apurado, porque pelo diálogo que tive ontem com um jornalista de
Cruzeiro do Sul, ele me afirmou que pela falta do socorro uma pessoa
faleceu naquela cidade. E eu quero esclarecer. Vou fazer a representação à
Procuradoria Federal, à Delegacia Geral de Policia Civil do Acre, que eu
acho que aí a competência é dela, para que se apure. Só o fato da GOL
concordar, agora, em querer transportar passageiros doentes não resolve,
até porque ela já havia assinado um termo, obrigada pela Justiça Federal, se
responsabilizando a fazer o transporte dos passageiros doentes.

Portanto, eu quero apurar e ir até o fim e fazer também com
que ela seja responsabilizada civilmente, pelos prejuízos que causou aos

GRANDE EXPEDIENTE



Rio Branco, quinta-feira 27 de setembro de 2007
Ano XLIV* Nº 3.640

Diário Oficial do
Poder Legislativo6

cruzeirenses, porque com certeza são pessoas humildes. Esse Constantino,
dono da GOL, é aquele que deu dinheiro ao Senador Roriz.

(Sem revisão do orador)

Deputado JOSÉ LUÍS (Líder do PMN) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, Deputada Idalina, pessoas no Salão do Povo, primeiro
eu queria discordar do salário dos médicos do nosso Estado e na próxima
sessão falarei quanto ganha um médico, porque o Deputado Donald me
afirmou aqui na tribuna que um profissional dessa área ganha mil e
quinhentos reais.

Queria dizer ao Deputado Walter Prado que não é uma liminar
do Juiz Federal que vai fazer com que a Gol transporte esses pacientes. A
aeronave da Gol não está preparada para transportar pacientes. Nós não
podemos vender ilusão para o povo do Juruá. Como é que a Gol vai
transportar pacientes a onze mil metros de altura? O tubo de oxigênio tem
que ser especial, Deputado Walter Prado, pois pode explodir a aeronave.
Liminar de Juiz Federal, do Ministério Público ou você cumpre ou você
recorre. E a Gol vai recorrer.

Quem resolveu esse problema com a GOL foram os Deputados
Estaduais e Federais lá em Brasília. Pela primeira vez Deputado, na história
do Acre uma empresa aérea se curvou à política do nosso Estado. Porque
pela concessão que ela tem com a ANAC, ela não precisa fazer esse
transporte do TFD não!

Agora, nós devemos sim, registrar aqui o nome das pessoas
que foram importantes nesse processo, como a Deputada Perpétua Almeida,
Coordenadora da nossa Bancada Federal, o Ilderlei, o Gladson, o Henrique
Afonso, a Deputada Idalina, quando daquela visita que fizemos à Comissão
de Saúde do Vale do Juruá, onde a Rosinha, que é Coordenadora do TFD
nos colocou os problemas que existiam lá.

Esse trabalho se iniciou com os Deputados Taumaturgo Lima e
Luiz Gonzaga, quando foram ao Ministério Público Federal. Naquele
momento esse órgão já deveria ter aberto uma ação, o que não foi feito.

Deputado WALTER PRADO (PSB – EM APARTE) –
Deputado, eu acho que V. Exa. não ouviu o meu discurso. Em momento
algum eu quis diminuir o esforço e a luta das Deputadas Idalina, Perpétua
e de V. Exa. O que eu estou propondo é que em virtude de ter havido um
entendimento, que os fatos anteriores sejam efetivamente apurados, porque
pelo que eu sei pela falta desse transporte, vidas foram ceifadas. E nós
vamos pleitear junto à Procuradoria Federal que seja apurado, porque essa
história da GOL dizer que precisa de quarenta e cinco dias para preparar
um avião, isso é inadmissível. Eles têm vários aviões no Brasil que fazem
transporte de doentes, inclusive, equipados com tubos de sangue, de
oxigênio. Basta que eles desloquem uma dessas aeronaves para fazer esse
trecho. Isso pode ser feito em menos de vinte e quatro horas. É o meu
entendimento. Respeito e quero reafirmar a luta da Deputada Idalina, dos
Deputados do Juruá, da Deputada Perpétua, Coordenadora da Bancada
Federal, porque eu conheço a dedicação que ela tem às causas do Acre e em
momento tentei diminuir esse trabalho. Agora quero que tudo seja apurado,
porque a GOL desrespeitou o povo acreano.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM APARTE) –
Deputado José Luís, algumas pessoas, ainda com o pensamento medieval,
acham que podem resolver as coisas com ações espetaculares, prendendo
o Comandante da GOL ou o agente. Ontem eu falava com um jornalista em
Cruzeiro do Sul, que a Bancada Estadual e Federal do Acre conseguiram
um feito que merece registro, de obrigar a GOL a reorganizar o espaço das
suas aeronaves, para atender apenas uma região. Ela terá que mexer em
toda a sua malha para fazer as adaptações necessárias, para atender
exclusivamente o nosso Estado.

Deputado JOSÉ LUÍS (Líder do PMN) – A Deputada Idalina
foi muito feliz quando falou da participação do nosso Secretário de Saúde,
Dr. Oswaldo. Parabenizamos o Secretário que desde que assumiu a
Secretaria de Saúde já diminuiu em 40% o transporte de TFD naquela
região. São dados que eu colhi hoje de manhã.

A questão do transporte aéreo e da ANAC, Deputado Walter
Prado, dizem respeito a uma lei internacional. Por isso que a GOL está
preparando nove aeronaves para cuidar da Região Norte. As macas e os
tubos de oxigênio que a GOL comprou são importados.

Passarei a ler o que ficou acordado:
1 – A Empresa GOL Linhas Aéreas tomará todas as providências

de sua competência para, num prazo de até 45 dias, estar preparada para
o transporte de passageiros com necessidade de assistência especial, em
maca, do Aeroporto de Cruzeiro do Sul para os Aeroportos de Rio Branco,

Porto Velho ou Manaus;
2 – A Empresa GOL Linhas Aéreas tomará todas as providências

de sua competência para, num prazo de até 45 dias, estar preparada para
o transporte de sangue, hemoderivados, imunobiológicos e insumos médico-
hospitalares, entre os Aeroportos de Cruzeiro do Sul, Rio Branco, Porto
Velho e Manaus;

Fico definido como passageiro impossibilitado de ser
transportado aqueles que estiverem:
– sem acompanhantes;
– sem autorização médica específica para o vôo em questão, informando

data e número do vôo;
– politraumatizados, inconscientes ou em coma, mesmo que

acompanhados;
– portando doença infecto-contagiosa, na fase de contágio.

4 – A ANAC designará pessoal específico para a agilização da
aprovação dos procedimentos requeridos para a habilitação da Empresa
GOL Linhas Aéreas para este tipo de transporte;

5 – As Empresas TAM e GOL Linhas Aéreas desenvolverão
procedimentos específicos para a facilitação do transporte de passageiros
com necessidade de assistência especial que tenham origem em Cruzeiro
do Sul e necessitam ser transferidos para outro município por intermédio
do vôo operado pela TAM a partir do Aeroporto de Rio Branco, cabendo
aos interessados a aquisição dos respectivos trechos em ambas as empresas,
observados os requisitos específicos de cada empresa para a realização de
reservas e compras de passagens para o transporte de maca;

6 – As Empresas TAM e GOL Linhas Aéreas apoiarão as
empresas de transporte aéreo de enfermos, especializadas para este tipo
de transporte, com o apoio logístico de atendimento a passageiros em suas
respectivas bases, quando tratar-se de enfermos caracterizados como não
estáveis ou possuidores de enfermidades que impossibilitem seu transporte
em serviço de caráter público;

7 – Os órgãos de Saúde Pública do Estado do Acre, em
coordenação com a administração aeroportuária, deverão providenciar as
medidas necessárias quanto à permanência de passageiros com necessidade
de assistência especial em trânsito, quando for necessário, estando as
empresas aéreas isentas de qualquer responsabilidade relacionada a este
aspecto;

8 – O cliente ou seu responsável deverá preencher termo de
responsabilidade fornecido pelo operador, no qual estarão incluídos os
potenciais efeitos que o transporte desta natureza poderá acarretar,
principalmente no que tange a variação de pressão e umidade.

Brasília, 26 de setembro de 2007

Agência Nacional de Aviação Civil – ANAC

GOL Transportes Aéreos S/A
TAM Linhas Aéreas S/A

Agora, devemos travar outra batalha porque só temos dois
vôos daqui para o centro do País e ainda à noite, o que é um absurdo. Tenho
certeza de que o nosso Presidente concorda com esse pleito de termos
vôos diurnos. Conto com a colaboração de todos os Parlamentares.
Obrigado!

(Sem revisão do orador)

Deputado TARCÍSIO MEDEIROS  (PPS) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, esse assunto a
respeito da GOL há tempos estamos debatendo aqui na Assembléia.

Deputado Walter Prado, tenho certeza absoluta que o problema
será resolvido, principalmente com o trabalho dedicado dos Senhores
Parlamentares do Estado do Acre, tanto a nível estadual como federal. Nós
inclusive, redigimos várias vezes aqui documentos encabeçados por alguns
Deputados e apoiado pela Presidência da Casa enviando à Presidência da
GOL.

Aqui temos os Deputados que mais falaram a respeito, porque
são os mais atingidos, que são os do Vale do Juruá, como a Deputada
Idalina, Deputado Luiz Gonzaga e vários outros Senhores Deputados na
esfera federal, Deputada Perpétua e Henrique Afonso.

Dificilmente venho à tribuna elogiar o trabalho do Senador
Tião Viana, porque acho-o muito perseguidor, mas nessa questão ele merece
elogios. Todos nós defendemos, eu que sou dessa região defendo os
interesses do Estado. Então, os Deputados Estaduais, os Federais estão de
parabéns. A Deputada Naluh não está aqui, mas quantas vezes ela veio a
tribuna, nós temos é que cada vez que existir um problema dessa natureza
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nos unirmos pois é em benefício da população e união faz a força e assim
teremos um resultado final como esse que estamos vendo na GOL, que
entendeu e mudou o trabalho interno de suas aeronaves para atender a
nossa população e que beneficia também os demais Estados da Região
Norte.

Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, nós ouvimos aqui
vários Senhores Deputados se pronunciando a respeito do companheiro
Mazinho e quero dizer que estou do seu lado Deputado e me coloco à sua
disposição.

O Deputado Calixto veio à tribuna e muitas das vezes pode ter
sido duro em algumas de suas palavras, mas eu quero aqui culpar o Líder
do PT aqui na Casa, porque V. Exa. Deputado Taumaturgo, como Líder do
Partido deveria ter se manifestado, se colocando a disposição; se vocês do
PT fizeram um documento apoiando o Deputado Mazinho, esse documento
está igual orelha de freira, ninguém viu, ninguém vê. Eu acho que V. Exa.
como Líder do Partido, como um companheiro do partido, um Deputado
bem eleito, que representa aquela região e muito bem, está aqui para
engrandecer cada vez mais o Parlamento do Estado. V. Exa. como membro
do PT, tinha que ter se manifestado dizendo: “Olha é um assunto que nós
vamos resolver, estamos dando o apoio ao Deputado Mazinho e queremos
que ele fique no Partido, que ele não saia, ele só veio fortalecer o nosso
Partido”. Mas não vimos isso, Deputado Calixto. Nós vimos o PT ficar
caladinho, ou se fez um trabalho, esse trabalho não apareceu, principalmente
para nós Parlamentares.

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT – EM
APARTE) – Deputado Tarcísio, V. Exa. está fazendo esse comentário
porque V. Exa. não estava aqui no dia que eu li o documento. Infelizmente
V. Exa. estava ausente e todo o apoio que a bancada deveria dar ao Deputado,
ela deu. Agora, se deveríamos publicar ou não, isso compete ao Líder e ao
Partido dos Trabalhadores decidirem. Isso não significa que esse apoio
seja publicado, inclusive, que se trata de um problema interno do Partido
dos Trabalhadores. Portanto, foi lido o documento, tanto o líder como a
bancada sempre se colocaram a disposição do Deputado Mazinho e o
Diretório Regional. Agora a publicação, a publicidade desses fatos, fica a
cargo e a decisão é do partido e do próprio Líder do trabalhadores e nós
optamos por não publicar, até para proteger o Deputado Mazinho Serafim.

Deputado TARCÍSIO MEDEIROS (PPS) – Deputado
Taumaturgo, todos os meios de comunicação do Estado são todos do PT!
O PT manda no Estado e não ter a hombridade de defender o seu companheiro
em todos os canais de televisão é que eu acho covardia. É uma opinião
minha, mas eu acho feio um partido deixar um companheiro do jeito que
deixou o Mazinho.

(Com revisão do orador)

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, Deputado Tarcísio Medeiros, passarei
para V. Exa. o conteúdo da nota que foi lida aqui, o qual não é de solidariedade
e sim de humilhação.

A nota diz que o Deputado Mazinho Serafim estava proibido,
pelo o Partido dos Trabalhadores, de participar de Comissões Permanentes,
de falar pelo Partido e de usar o tempo de liderança do PT. Deputado
Tarcísio Medeiros, o tempo é curto e vou me ater a dois pontos: o Deputado
Taumaturgo Lima disse que a nossa solidariedade é falsa. Suponhamos que
seja, mas prestamos nossa solidariedade. O estranho, Deputado Taumaturgo
Lima, é uma bancada composta por dezoito Deputados e nenhum levantar
a voz para prestar solidariedade ao Deputado Mazinho.

A nossa solidariedade é pelo corporativismo, pelo coleguismo,
pelo companheirismo. Politicamente não temos a obrigação, porque quem
tinha a obrigação de prestar solidariedade, se calou porque concordou com
a humilhação e com a perseguição que estão fazendo com o Deputado
Mazinho.

Dizer que V. Exa. não foi humilhado, queriam o quê? Destruí-
lo fisicamente, porque moralmente já fizeram ao ser publicada uma nota
em todos os jornais e televisões, dizendo que V. Exa. não poderia abrir a
boca para falar em nome do PT. Isso não é humilhação? Se não for, então
o que é? Isso apenas reforça, Deputado Donald, o caráter perseguidor do
PT.

Não sei qual pecado o Deputado Mazinho cometeu, talvez o
pecado tenha sido expor suas idéias, porque no PT as coisas são
empurradas de goela abaixo, com caroço e tudo. Então, Deputado
Taumaturgo, se isso não é humilhação, eu não sei mais o que é.

Segundo as entrevistas que saíram nos jornais de hoje, o
Deputado Mazinho Serafim está pedindo para ficar no PT. E corre algumas

especulações de que estão sendo feita articulações, para que nem os Partidos
da base aliada o aceitem. Isso é humilhação, mas se não for o que é?
Obrigado, Senhor Presidente.

(Sem revisão do orador)

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, Imprensa, pessoas que estão
no Salão do Povo, em solidariedade ao Deputado Mazinho, eu quero dar
por encerrado esse assunto, porque eu acho que ele tem que ser resolvido
pelo Deputado Mazinho e o Partido dos Trabalhadores. E eu considero
humilhação, Deputado Calixto, isso que a Oposição acabou de fazer.

Eu quero registrar aqui a abertura da feira Panamazônica que
aconteceu ontem, no Horto Florestal, juntamente com a Feira de Economia
Solidária, um evento importante que vem acontecendo no nosso Estado há
vários anos. E a Feira de Economia Solidária é proveniente de programas
muito importantes do governo como o Programa de Economia Solidária e o
Luz Para Todos. Deputado Tarcísio, esses dois programas combatem a
desigualdade e fazem a inclusão social, além de gerar trabalho e fazer uma
distribuição de renda mais justa.

Eu reitero aqui a importância dessa feira, Deputado Walter
Prado, porque ela está dando oportunidade para vários empreendimentos,
inclusive coletivos, tornarem conhecidos seus produtos. E no futuro esses
empreendimentos poderão contribuir, com o processo de desenvolvimento
econômico do nosso Estado. Portanto, este é um grande momento que o
Estado do Acre e o Brasil vivem por causa do Programa de Economia
Solidária.

No terceiro Congresso Nacional do Partido dos Trabalhadores
que aconteceu na cidade de São Paulo, foi tirado um entendimento de que
as eleições dos Diretórios Regionais e Nacional do Partido dos
Trabalhadores seriam antecipadas. E realmente foram antecipadas para o
dia 02 de dezembro. E os registros agora são até o dia 05 de outubro.

O outro ponto que eu quero falar é sobre a viagem que fizemos
ao Vale do Juruá acompanhado do Presidente do partido dos Trabalhadores
naquela região, ocasião em que participamos de reuniões com os Diretórios
Municipais do PT e tratamos, inclusive das eleições de 2008, e criamos o
GTE que é o Grupo de Trabalho Eleitoral, o qual vai fazer as articulações
com os companheiros que nós temos aliança no Vale do Juruá e com os
partidos que compõem a Frente Popular. Portanto, nós já criamos um
GTE, para fazer articulação política naquela região, porque queremos manter
a unidade da Frente Popular.

O Partido dos Trabalhadores tem uma representação
significativa naquela região, pois contamos com dois Deputados Estaduais,
que sou eu e a Deputada Perpétua de Sá; o Deputado do Federal Henrique
Afonso. Temos dois prefeitos e dois vereadores. Então nós queremos
participar das discussões para composição das Chapas na região do Vale
do Juruá. Concluindo, eu quero utilizar o tempo destinado à liderança do
Partido Trabalhadores para ler uma nota de apoio da Executiva do nosso
partido ao Senador Tião Viana, por causa de uma matéria publicada na
revista Veja.

“Em nome da verdade e em defesa do Senador Tião Viana
Os mandatos parlamentares no Brasil ou em qualquer outra

democracia do Planeta são, antes de tudo, de natureza política, e para
serem conquistados através do voto do eleitor, precisam do aval prévio
dos partidos políticos.

Portanto, quanto maior a afinidade do mandato com o partido
ao qual ele pertence, maior a prova de fidelidade e sintonia com os princípios
programáticos e ideológicos que norteiam a ação da agremiação.

O Senador Tião Viana, que honra o PT do Acre e do Brasil na
vice-Presidência do Senado da República, cumpre com destacada
competência, disciplina e zelo todas as tarefas partidárias que lhe foram
confiadas desde o primeiro dia de seu mandato no Senado Federal. No
passado, como líder da bancada de oposição; no governo Lula, como líder
da bancada do PT e como equilibrado interlocutor junto a todas as bancadas,
no momento em que o País mais precisa de pessoas de equilíbrio entre os
que tomam decisões que dizem respeito a todos.

O que a revista Veja fez na edição desta semana, colocando o
senador Tião Viana como vítima de chantagem e tentando diminuir a
qualidade de seu mandato por ter em seu quadro de assessores uma pessoa
encarregada pela interlocução direta com a direção nacional do Partido dos
Trabalhadores, é algo que afronta o princípio da fidelidade partidária que a
sociedade exige e pelo qual lutamos com firmeza.

Considerando a natureza eminentemente política do mandato
parlamentar e a importância de uma sintonia fina entre o mandato e o
partido ao qual ele pertence, não aceitamos que haja afronta à ética no fato
do senador Tião Viana ter em seus quadros uma pessoa que presta seus
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serviços junto à direção partidária, que tem a responsabilidade de produzir
os subsídios necessários à ação de sua bancada parlamentar

Além do mais, há deliberação unânime da Casa reafirmando a
autonomia dos Parlamentares quanto à indicação de seus assessores, que
podem atuar tanto em Brasília quanto em seus Estados de origem.

Isso posto, não resta outra posição ao Partido dos Trabalhadores
do Acre senão a de hipotecar o mais irrestrito apoio e solidariedade ao
companheiro senador Tião Viana, tanto pela disciplina partidária quanto
pela competência que marcam sua atuação parlamentar nas mais importantes
tarefas que lhe foram confiadas até aqui.

Partido dos Trabalhadores
Diretório Regional do Acre
Rio Branco, 25 de setembro de 2007”.

O Senador Tião Viana tem dedicado sua vida ao Acre e ao
nosso País. Ele é um grande interlocutor dentro do Congresso Nacional.
Em todos os momentos difíceis naquela Casa, o Senador Tião Viana está
disposto a contribuir para que se encontre uma solução pacífica. E eu não
vejo motivo para quererem manchar a imagem do Senador Tião Viana, o
qual é um homem que trabalha às 24 horas do dia, Deputado Walter Prado,
no Congresso Nacional, visando trazer credibilidade política e administrativa
para o nosso Estado.

Em nenhum momento, o Senador Tião Viana demitiu a sua
assessora, a qual fazia a gestão política entre o partido dos Trabalhadores
e o gabinete do Senador Tião Viana, porque todo Parlamentar precisa dessa
interlocução, principalmente quando ele realmente tem compromisso com
a sua sigla partidária. Inclusive esta questão está sendo votada pelo Supremo
Tribunal Federal que é a fidelidade partidária. E o Senador Tião Viana
sempre se manteve fiel ao Partido dos Trabalhadores e ao Presidente Lula.
Então querer responsabilizar o Senador Tião Viana e manchar a sua imagem,
eu considero uma injustiça e uma maldade contra ele.

Eu vou lhe conceder um aparte, Deputado Walter Prado.

Deputado WALTER PRADO (PSB – EM APARTE) –
Deputado Taumaturgo, inicialmente eu agradeço-lhe a atenção em me
conceder um aparte.

Falar do Senador Tião Viana seria até desnecessário, porque o
Acre todo conhece o seu trabalho; o Brasil todo tem acompanhado a sua
conduta ética na condução dos trabalhos no Senado, quando assume a
Presidência do Senado. O fato que a “Veja” tenta trazer a público é
desprovido de qualquer procedimento que possa se caracterizar como um
delito ou até mesmo falta de decoro, porque todos nós sabemos que não só
o Senado da República, mas todas as Assembléias muitas vezes deslocam
assessores de Deputados para irem ao interior, às vezes até para morar no
interior ou até prestar serviço fora da circunscrição do Estado. Esse é o
fato que a “Veja” traz sobre o Senador Tião Viana. A personalidade política,
a conduta e o trabalho do Senador Tião Viana não permitiriam, sob hipótese
nenhuma, que ele pudesse ser chantageado, principalmente como a revista
se refere ao Senador Renan Calheiros. Em que pese o respeito que eu tenho
ao PMDB pela sua luta democrática no País, mas o Senador Renan
Calheiros não só está atrapalhando o próprio PMDB, como também está
atrapalhando o Brasil, quando insiste em permanecer presidindo o Senado.
E eu acho que esse vazamento de informações administrativas do Senado
não tem outra fonte a não ser o fato do Senador Tião Viana está
permanentemente pedindo pela democracia, pedindo pelo andamento dos
procedimentos no Senado da República, para que possam ser votados;
mas esse vazamento para mim não tem nenhuma significância, porque não
se traduz em nenhuma ilicitude, só mostra que realmente o Senador Tião é
motivo de honra para o acre, para os acreanos e para o povo brasileiro.
Muito obrigado pelo aparte.

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Eu
incorporo o aparte do Deputado Walter Prado ao meu pronunciamento.
Vossa Excelência fala muito bem em relação ao Senador Tião Viana. E não
é pelo fato do Senador Renan Calheiros está na situação em que se encontra,
já que lhes foram dadas todas as oportunidades, que ele agora queira manchar
a imagem de outros Senadores e não só do Senador Tião Viana. Eu acho que
política não se faz dessa forma.

O Senador Tião Viana, como Vossa Excelência coloca, vem
desempenhando um papel brilhante dentro do Senado Federal. Isso
dispensa comentários. E não é agora por um fato desse, até porque,
Deputado Walter Prado, a revista Veja não fala a verdade, principalmente
porque ela fala que o Senador teria demitido a sua assessora e ele não
demitiu. O Senador Tião Viana permanece com a sua assessora, porque era
uma funcionária ligada ao seu gabinete que fazia gestão política entre o

Partido dos Trabalhadores e o seu gabinete no Senado. Isso é lícito e faz
parte da política. Também se formos enxergar pela ética da fidelidade
partidária, o Senador Tião Viana está colocando o seu mandato à disposição
do Partido dos Trabalhadores. Portanto, eu quero aqui dizer que nós somos
solidários ao Senador Tião Viana em relação a esse fato.

Eu concedo um aparte ao Deputado Luiz Calixto.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM APARTE) –
Deputado Taumaturgo Lima, o ex-Senador ACM era tido como o pai da
Bahia, e dava a sua vida por aquele Estado. E o Senador Renan Calheiros
que tanto envergonha o Senado e o povo brasileiro também dá sua vida
pelo Estado do Alagoas. O que V. Exa. está querendo propor é que o
Senador Tião Viana tem que ser santificado e não ser questionado. Se o
Senador é tão ético como V. Exa. diz, por que ele não diz se votou contra ou
a favor da cassação de Renan Calheiros? Porque ele é covarde! Já o Senador
Sibá Machado merece as honras, porque teve a coragem de ir à tribuna e se
pronunciar a favor do Renan Calheiros. E o Senador Tião Viana se escondeu
no voto secreto. Então, não nos sensibilizamos com essas afirmações de
que o Senador Tião Viana não pode ser questionado. Quem é ele que não
pode ser questionado? Ele não será questionado por V. Exa. que está sob
sua batuta, mas será questionado por nós! E se revista Veja publicou que
não era verdadeiro, então que ele questione a revista Veja; mas nós não
podemos admitir que pessoas não possam ser questionadas.

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Primeiro,
V. Exa. questiona o voto secreto. V. Exa. não pode querer que o voto
secreto passe a ser aberto. Isso é uma questão do Congresso Nacional e do
Senado. V. Exa. já está sendo injusto. E segundo, o que está se falando aqui,
não é que o Senador Tião não possa ser questionado; é que mentira não
pode ser tida como verdade. É isso que está se falando aqui. Não pode se
falar de um fato que não é verdadeiro, inclusive como V. Exa. faz em suas
inserções na televisão, dizendo o que não é verdade.

(Sem revisão do orador)

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM QUESTÃO
DE ORDEM) – Senhor Presidente, ontem um fato me deixou preocupado
na partida entre o Rio Branco Futebol Clube e o Bahia, então proponho
que a Mesa convide o Comandante do Corpo de Bombeiros ou a pessoa
encarregada pela segurança da Arena da floresta, para que possa responder
se o nosso Estádio tem capacidade para permitir o acesso das ambulâncias
do SAMU. E se não tem, que as Providências serão tomadas.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – A Mesa
irá encaminhar formalmente a Questão de Ordem de V. Exa.

ORDEM DO DIA

(Não houve Matéria a ser apreciada).

EXPLICAÇÃO PESSOAL

Deputado MAZINHO SERAFIM (PT) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, Imprensa, visitantes que aqui
se encontram, o meu bom dia, gostaria de esclarecer, de uma vez por todas,
os fatos que têm saído na mídia. Quero dizer aos meus companheiros
Donald e Luiz Calixto, que eu fui convidado para fazer parte da Oposição
pelo PMDB, PSDB, PPS, mas eu agradeço.

Eu não me elegi pela Oposição, eu me elegi pela Frente Popular,
pelo Partido dos Trabalhadores, tive quase quatro mil votos. E eu tenho a
honra de dizer que eu faço parte do projeto da Frente Popular, são dez
anos que venho trabalhando neste projeto. Em hipótese alguma, eu me
vejo na Oposição. O que vão pensar de mim as pessoas para quem eu pedi
voto? O que vão pensar de uma pessoa que hoje tem um discurso e amanhã
tem outro?

Eu quero deixar bem claro que eu não me sinto humilhado:
“Quem pariu Matheus é que crie”. E não pedi para nenhum companheiro
me defender.

A Deputada Naluh Gouveia, na sua bondade, me deu apoio,
mas eu não pedi para nenhum companheiro vir me defender. Eu quero
deixar bem claro que eu não tenho problema algum com o Governo; com o
Partido dos Trabalhadores ou com a Frente Popular, eu tive um problema
com os assessores do Governo que estavam em serviço. Então, quero
deixar isso bem claro.

ORDEM DO DIA

EXPLICAÇÃO PESSOAL
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E quero dizer também que o homem também vive de erros. O

homem quando é humilde, ele reconhece o seu erro. Eu reconheço que errei.

Que o homem não pode reconhecer o seu erro? Eu não deveria ter empurrado

o assessor Fábio Vaz e eu fiz. Mas eu não espanquei, eu não o esmurrei,

como saiu na mídia. As pessoas que não me conhecem pensam que eu sou

um monstro. Eu sou um pai de família, tenho três filhas, tudo que ganho é

investido nas minhas empresas.

Por trás dessas empresas, hoje, vivem mais de duas mil famílias

de seringueiros. Eu não sou esse monstro que desenharam, eu não sou esse

homem violento. Não sou um homem de ficar mostrando os dentes, dando

risadas a todo momento. Sou uma pessoa que fico na minha. Então, eu

quero esclarecer esse fato de uma vez por todas e dizer que eu fui procurar

o ex-Governador Jorge Viana, porque eu vejo nele, a população acreana

sabe disso, o maior líder deste Estado. Eu não fui procurá-lo como ex-

Governador, mas como meu amigo e foi através do ex-Governador Jorge

Viana e da Ministra Marina Silva que eu fui trabalhar em Sena Madureira.

Eu fui pedir um conselho, eu não fui pedir para continuar no Partido dos

Trabalhadores. Fui pedir uma palavra amiga, porque eu tinha certeza que

ele poderia me ajudar nesse momento. E eu não vejo esse desentendimento

como um problema do Governo da Frente Popular. O Governador Binho

Marques me atendeu duas vezes, durante esse período, sem nem marcar

audiência. Esse problema não tem a dimensão que a Imprensa quer dar.

Eu tenho uma relação muito grande com a Frente Popular, com

o Deputado Sérgio Oliveira e eu tomei a decisão de me desfiliar.

Eu queria ocupar esta tribuna para falar de coisas bonitas,

como fez o Deputado José Luís, que veio aqui defender o vôo da GOL. Eu

quero falar do povo lá da minha cidade, dos problemas de lá. Eu quero falar

dessa festa bonita que houve em Sena Madureira. E aqui parabenizo o

Prefeito Nilson Areal, porque não é fácil fazer uma festa daquele porte. É

para isso que eu quero ocupar essa tribuna. É isso que eu queria que

estivesse nos jornais, não picuinhas.

Eu não tenho problemas com o Partido dos Trabalhadores; eu

não vejo nenhum tipo de humilhação em você reconhecer o seu erro. Eu

acho que o homem tem que ter a ombridade de reconhecer os seus erros e

eu reconheço o meu. Eu empurrei sim o assessor do Governo num momento

de tensão, mas num momento de discussão, qualquer pessoa fica nervosa.

Mas quero dizer que não foi um empurrão para matar e também não dei

murro em ninguém. Então isso que desenharam na mídia é mentira. Todo

dia eu pegava os jornais e tinha lá: “Deputado Mazinho pede para ficar; o

Deputado Mazinho sai hoje; o Deputado Mazinho ...” Isso é conversa!

Tem tanta coisa boa para fazermos ao invés de darmos importância a essas

pequenas coisas.

Então, meus irmãos, quero colocar aqui um ponto final nesse

assunto. Não vou levar isso para televisão, não vou ficar dando entrevista,

porque esse problema já é passado na minha vida. Eu quero aqui agradecer,

de público, todas as pessoas que me apoiaram, que foram muitas, em

especial o ex-Governador Jorge Viana que me aconselhou. Eu vou sair do

PT porque quero, porém vou ficar na Frente Popular, porque não vejo

humilhação nenhuma nisso.

O Governo não me tangeu da Frente Popular. Então meus

irmãos, quero aqui colocar um ponto final nesse episódio e dizer que vou

me desfiliar do PT, o dia eu ainda não sei.

Eu, ontem, dei uma entrevista para Silvana Pinheiro, fui lá por

minha conta, pois precisava esclarecer essa situação e ela me concedeu um

espaço no jornal A Gazeta. Então, tudo que está naquele jornal é o meu

sentimento. Um homem não pode guardar mágoa, pois aqui na terra, somos

passageiros. Obrigado, Senhor Presidente.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Obrigado

Deputado Mazinho. Em nome da Mesa Diretora nós também prestamos a

nossa solidariedade a V. Exa, o nobre colega está coberto de razão.

Nada mais havendo a tratar, encerramos a presente Sessão e

convocamos outra para dia e hora regimental.

SUBSECRETARIA DE ATIVIDADES
LEGISLATIVAS
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